

大叻報

本報經香港特區政府指定刊登法律性質廣告有效

Ta Kung Pao
網址: http://www.takungpao.com

2009年4月
14
星期二
第37918號
今日出紙六疊十三張半
零售每份六元

督印·承印
大叻報(香港)有限公司
地址: 香港健康東街39號柯達大廈2座3樓
電話總機: 25757181 - 7
採訪部: 28311741 傳真: 28345104
廣告部: 28310500 傳真: 28381171
發行部: 25733194 傳真: 25729929

忠旺集團

專注於交通運輸領域的
工業鋁型材研發製造商

鐵路 地鐵 集裝箱
汽車 船舶 航天等

忠旺特種工業鋁材，
與你共創美好未來！

責任編輯：謝立
美術編輯：郭家樂

「黑色」潑水節 泰國曼谷清場



【本報訊】綜合通訊社十三日消息：泰國軍隊十三日在曼谷執行緊急狀態法，在多處開展驅散反獨裁民主聯盟（反獨聯）「紅衫軍」示威行動，並同示威者發生激烈衝突，至少九十四人受傷，其中兩人送院後死亡。

軍方十三日凌晨開始對佔據曼谷勝利紀念碑主要路口的示威者採取驅散行動，引發激烈衝突。衝突點距離「紅衫軍」抗議主場——曼谷總理府——只有數公里。

最激烈的戰鬥場面在市中心丁登十字路口爆發，當局在該區部署最大軍力。在場的目擊者和記者看到軍人多次發射催淚彈和向天開了數百槍，企圖把示威者趕入橫街。示威者不甘示弱，除了向軍警投擲硬物和汽油彈及焚燒車胎外，還駕駛巴士高速衝向軍警，估計最少有十名軍警受傷。

當軍人施放催淚彈時，很多示威者奔跑到鄰近的橫街暫避，但他們很快又重新組織起來，走向大街上繼續與軍警對抗。

催淚彈 VS 汽油彈

衝突期間，有一名僧人站在路中央，懇求雙方保持冷靜。他利用揚聲器向軍人大叫：「不要開槍！想一想你們的國家！」而政府發言人與陸軍發言人則召開記者會解釋，「紅衫軍」對軍隊投擲炸彈與催淚彈，迫使軍人必須向天開槍並施放催淚彈。曼谷各地可見示威者焚燒輪胎、汽車而升起的黑煙。

中午時分，「紅衫軍」在丁登十字路口焚燒一架巴士，當局很快便把火救熄。「紅衫軍」甚至把兩輛油罐車開上街頭，並一度把油缸活門打開，散發出強烈汽油味，當局下令方圓一公里範圍的居民盡快疏散。「紅衫軍」又用多輛巴士和的士，阻擋曼谷市內多條道路，受影響的包括勝利紀念碑一帶，一間醫院前面的道路，亦被示威者阻擋。當局宣布封閉二十三處道路及交匯處。

激烈衝突2死94傷

到下午，政府發言人表示，曼谷地標性建築——勝利紀念碑附近的交通已經恢復。

傍晚時，軍隊向政府總部附近示威者佔據的一個區域挺進，似乎是當局為結束示威而發動的最後一次進攻。

在一個地點，約二百名士兵排隊橫擋在一條道路上，約二百名防暴警察站在他們背後。軍隊設置路障阻止「紅衫軍」重返政府總部區域。

紅衫軍退守總理府

抗議者放火燒通往集會場所的路上的幾輛巴士。泰國教育部一幢大樓着火，泰國一家電視台稱火災是由於催淚彈引起的。

數千名「紅衫軍」仍在總理府紮營。泰國緊急醫療研究所報告說，在星期一衝突中有九十四人受傷，包括士兵，現時仍有二十四人住院。總理府部長沙迪在當地電視台說：「示威者與當地居民在總理府附近爆發嚴重衝突。其中一人送院後死亡。」「死者是一名五十四歲男子。他的親屬已確認他是遭到「紅衫軍」示威者槍擊，其後在醫院死亡的。」另有一名十九歲男子亦中槍身亡。

軍隊稱使用空包彈

泰國武裝部隊最高司令頌吉滿當天發表電視講話說，部隊的首要任務是打通被示威者封閉的道路。他說，軍隊不會使用武力，但不排除使用武力維護士兵自身安全。針對軍隊開槍射殺示威者的傳言，軍方發言人表示，軍隊使用的是空包彈，並且只向空中開火以示警告。

今次是自總理阿披實於星期日下午在曼谷頒布緊急狀態令、派遣軍隊入城以來，軍方首次介入及採取武力鎮壓行動。周一是一連三天潑水節（泰國新年）的第一天。局勢惡化令到這個新年變成「黑色」新年，各項慶祝活動都大為褪色，消費和旅遊業都大受打擊。



他信：軍隊屠殺

▲「紅衫軍」與泰國士兵十三日
在曼谷市中心對峙 (美聯社)
◀數十名女示威者跪求士兵不要
動武 (美聯社)

【本報訊】據法新社曼谷十三日消息：泰國前總理他信指責泰國政府撤謊，掩蓋軍隊鎮壓抗議者的死亡情況。

流亡的他信在一個不明地點接受CNN採訪時表示，人們看見士兵在曼谷朝天開槍驅散示威者，但實際上他們殺了「很多人」。

他信說：「他們設計陷害人……很多人死了……他們甚至把屍體搬上卡車運走。他們企圖混淆一切。」

▶一名示威者在
黑煙中揮舞國旗
(美聯社)

政府：四日內控局勢

面對緊張的局勢，泰國政府開始採取一系列對策，計劃三四天內控制局勢。

●泰國總理阿披實十三日早晨發布總理府命令，宣布成立由國防部長、軍方和警方以及有關政府部門高級官員組成的緊急狀態法執行指揮部，以便有效合理地執行在曼谷等地實施的緊急狀態法。

●泰國參議院發言人稱，十四日將召開緊急會議，討論當前的政治形勢。前議會發言人則召集一批前參議員擬了一份請願書，希望國王出面來結束政治暴力。

●泰國政府發言人彭尼坦在電視講話中說，政府將採取措施保護泰國境內所有的主要港口、機場以及其他的重要基礎設施。

●另外，在十二日深夜的電視講話中，總理阿披實聲明政府將與軍方和警方協作一致，採取有力措施，在未來三四天內使局勢恢復正常。

●同時，為防止武器被偷運進曼谷，軍方將在路口設置檢查點，政府部門已要求參加潑水節返回的遊人錯開可能的堵塞高峰時間。
(綜合外電)

曼谷市區地圖



中國使館籲國民視情況調整行期

中國駐泰國使館十三日建議準備來泰的公民留意局勢發展，視情況調整行期；已在泰中國公民，注意出行安全，遵守泰國有關法律法規，提高安全防範意識，不要接近集會、遊行、示威場所，不得參與政治活動。如需協助，請就近與中國駐泰使領館聯繫。

多國發旅遊警告

【本報訊】綜合外電十三日消息：泰國是旅遊大國，旅遊業對國民經濟影響至關重要。但衝突發生後，一些國家和地區已紛紛要求公民謹慎考慮赴泰國旅行的問題，並要求在泰公民注意安全。

在東京，日本外務省警告遊客保持高度警惕，以及遠離政府建築物和街頭集會。俄羅斯外交部在聲明中說：「俄羅斯外交部建議俄羅斯遊客不要在仍有抗議活動時去曼谷旅行，並建議逗留者在曼谷的遊客盡可能不要離開酒店。」菲律賓、馬來西亞和韓國星期一也警告遊客遠離曼谷，以及一切都要小心謹慎。

英國外交部十二日就泰國形勢發表通告，敦促其公民重新考慮前往泰國旅行的計劃。新加坡外交部十一日發布了一份旅行建議，敦促若非必要，應推遲前往泰國海濱度假勝地芭提雅。澳洲外交部在其網站上表示，建議澳洲人重新考慮前往曼谷和周邊省份的旅行計劃。加拿大政府就泰國形勢發布了一份旅行警告，「強烈建議該國公民不要前往示威抗議發生地。美國大使館發出安全通知，促請美國人「避開示威區域，以及在曼谷任何地方都要小心謹慎」。

法國駐泰國使館在其網站上發表聲明說：「法國大使館強烈建議法國國民留在家中或酒店裡。」

泰國旅遊部門則預計，今年泰國旅遊收入將銳減四成以上，旅遊業損失可能近百億美元。